

打着副区长姐夫旗号帮人揽工程,收百万好处费

小舅子“利用影响力受贿”获刑5年

仗着姐夫是常务副区长,小舅子便给别人介绍起了工程项目,并从中收取好处费100万元。淮安检察机关在侦办一起受贿案件时,发现了这一情况,以涉嫌利用影响力受贿罪对这位小舅子提起公诉。近日,法院终审判决其犯利用影响力受贿罪,判处有期徒刑5年,并处罚金10万元,追缴犯罪所得100万元,予以没收。

通讯员 侍正义 现代快报记者 陶维洲

姐夫是副区长,小舅子给人牵线做工程

泗阳人刘某原来在上海做废钢生意,2006年,他结识了浙江个体建筑老板朱某。2008年时,朱某听说刘某的姐夫花某时任淮安市清河区委常务副区长,于是便和刘某套起了近乎,希望能让刘某牵线,

在淮安包点工程干干,并表示可以给予相应的好处费。

刘某觉得有利可图,于是便和姐夫打电话,询问是否有工程可以做。当时,花某负责的一个住宅小区工程即将启动,便表示,如果朱

某的建筑公司资质完备,可以到淮安来参加招投标。之后,在刘某的介绍下,花某还带队到上海考察了朱某的公司。2008年底,住宅小区项目启动,朱某如愿到淮安参加招投标。

投标不成,让姐夫“开后门”

让人预想不到的是,由于朱某公司制作的标书有错误,他们的投标成了废标,住宅小区工程被淮安一家公司获得。面对投标失败,朱某并不甘心,他再次联系刘某,希

望能让他通过花某再协调协调,分一部分工程给他做。

刘某随后便打电话给姐夫,给朱某说情。花某随后给具体负责工程的相关人员打了招呼,让他们和

中标单位协调,分一部分工程给朱某做。在花某的协调下,中标单位和朱某进行了谈判,最终同意在收取一定数额的管理费后,将住宅小区一个标段的工程包给朱某。

小舅子收了100万介绍费

朱某拿到工程后,很是高兴,连连向刘某表示感谢。此时,刘某表示,想和朱某一起承包该工程,有钱大家一起赚。不过,他的这个请求被朱某拒绝了。朱某表示,自己脾气不好,与人合作做生意往往

会发生矛盾。他很珍惜和刘某的朋友关系,所以不想因为合伙做生意而闹僵。

不过,虽然生意不能一起做,但由于工程是刘某帮忙协调来的,他答应支付100万元好处费。同

时,他还表示,如果刘某有钱可以借给他,他给一年20%的利息。就这样,从2009年到2010年,朱某分三次给了刘某100万元介绍费,同时,刘某也多次借款给朱某,并获得了一年20%的利息。

因“利用影响力受贿罪”获刑

去年,淮安市清河区检察院在侦办一起受贿案时,朱某作为行贿人接受检方调查。朱某交代,他除了牵涉正在侦办的受贿案外,还曾给刘某好处费100万元。检方随即对刘某展开调查。

检方经调查后确认,刘某利用姐夫花某是常务副区长的职务影响,为朱某介绍工程并收受100万

元,其行为已经涉嫌利用影响力受贿罪。经过检方公诉,法院一审判决刘某犯利用影响力受贿罪,判处有期徒刑5年,并处罚金10万元,追缴犯罪所得100万元进行罚没。

不过,刘某对一审判决不服,提起上诉。刘某认为,自己帮朱某在淮安做工程,初衷是两人合伙承包工程,而且自己为此还奔波于上

海、淮安两地几十趟,这100万元是自己应得的投资利润,并非介绍费。二审法院并未采纳刘某的上诉意见,一方面刘某收受100万元好处费和刘某投资无关,另一方面,刘某也无法证明自己奔波于上海、淮安两地是为了朱某做工程的事。

最终,淮安市中级人民法院终审裁定,驳回上诉,维持原判。

利用影响力受贿罪

国家工作人员的近亲属或者其他与该国家工作人员关系密切的人,通过该国家工作人员职务上的行为,或者利用该国家工作人员职权或者地位形成的便利条件,通过其他国家工作人员职务上的行为,为请托人谋取不正当利益,索取请托人财物或者收受请托人财物,数额较大或者有其他较重情节。

两“眼镜男”开保时捷偷盗沿街门市

近日,盐城市区发生了多起盗窃案件,视频证据显示,是两个戴眼镜的年轻人开着百万豪车,乘着夜色一路偷盗沿街门市,致使多家门市受损。目前,当地警方高度重视,案件正在全力侦破中。

现代快报记者 姜振军



李先生公司内的摄像头记录下了窃贼作案过程 视频截图

沿街门市纷纷遭窃

李先生是连云港人,今年刚刚在盐城市文港北路开了一家汽车销售公司,营业才几天。11月23日一早,员工匆匆打来电话,说店里的锁被砸,财务室保险柜被搬走,李先生立刻让员工报了警。

李先生公司内的摄像头清晰地记录下了偷盗过程。视频显示:23日凌晨2点08分,一辆无牌照的黑色轿车停在了门市门口,先后下来两人,一人用工具打开了玻璃门上的把手。推开门后,两人快速进入办公区域,走到财务室门口张望,发现角落里放了一个保险柜,抱起后迅速到门外。他们将保险柜放到了汽车的后备箱,开车离开。

“整个过程1分钟左右。”据李先生介绍,保险柜里有几把新车钥匙、车辆登记证和当天收的汽车销售款的尾款,共20800元,总共损

失几万块钱。

据统计,当天夜里,盐城市区文港路被窃贼光顾的门市有多家。

窃贼开的是保时捷

李先生公司的摄像头显示,从汽车上下来的两个戴眼镜的年轻人,且身材偏瘦。“从外观看是保时捷帕拉米拉的,市场价有130万左右,牌照看不清。”李先生说。接到报警后,盐城警方迅速介入调查。“第二天在市区西侧的潘黄街道一带发现了一个被丢弃的保险柜。”警方有关人士表示,保险柜就是失窃的汽车销售公司的,保险柜里面的东西已不见踪影。

“可能是从外地开车流窜到盐城市区作的案。”警方表示,嫌疑人偷物品,专偷现金等便于携带的东西,而且不遮挡面部,很可能是外地人。目前,这起案件引起了当地警方的高度重视,正在全力破案。

临结婚差两万彩礼钱 叔侄俩冒险飞车抢夺

广西小伙张成和小他两岁的侄子张勤在盐城打工。今年,本来他们俩都要结婚,但两万元的彩礼钱却难住了他们。无奈之下,他们决定铤而走险飞车抢夺。结果,婚没结成,他们反而站到了法庭上。

张成小学毕业后便独自出外打工,结识了一帮无业游民,并成为了某盗窃团伙中的一员。没多久,张成被广西警方抓获,并于2007年11月被判处有期徒刑9年。

张成在狱中表现良好被减刑。2012年12月23日,张成刑满释放。当家人亲戚为张成的出狱而接风时,张成见到了在江苏建湖打工并特地赶回来看看他的侄子张勤。

与张成只相差两岁的张勤,建议张成跟他去建湖打工。在建湖,张成叔侄俩干得不错。在一次聚餐中,他们一起认识了女孩小孙、小钱,并各自坠入爱河。今年,两对情侣开始谈婚论嫁。但女方的家里都提出了彩礼的要求。两人犯了愁:为了筹备婚礼,积蓄花得差不多了,彩礼钱至少一人一万,到哪去筹呢?

思量多日后,张成发了狠,“要不我们抢他一票吧,不要多,两万块钱就够!”经过商量,两人决定飞车抢夺。今年7月15日晚上7点左右,两人开着摩托车抢走了建湖市民李某脖子上的金项链,该项链价值24000多元。

接到报案后,建湖警方立即展开调查,对张成和张勤进行网上追逃。结果,他们刚到南京就被南京警方抓获。近日,建湖法院开庭审理了这一案件,他们的未婚妻则坐在法庭的旁听席上,默默流泪。

(文中人物系化名)
通讯员 周彦勋 张瑞兰
现代快报记者 陶维洲

15岁“爱美”少年,为救人被烧伤 后续报道

救火少年 收到10万余元善款

11月21日,现代快报曾刊发《15岁“爱美”少年,为救人被烧伤》一文,报道南通15岁少年马季城,为救被困失火家中的老人,自己不幸被烧伤的事迹。昨日,现代快报记者从马季城妈妈处了解到,他目前康复得还不错。而快报报道后,截至昨天,马季城已收到来自社会各界的10万余元善款。

“他的双手双脚伤得很重,第一次植皮手术共缝了200多针。拆线很顺利,医生说没感染,恢复得不错。”马季城妈妈告诉现代快报记者,现在儿子仍在南通大学附属医院烧伤科重症监护室接受治疗。

自快报报道刊发后,马季城母亲季晓慧的手机便常常处于占线状态。“11月22日,苏州陈勇刚、朱凤兰夫妻特意赶到南通,送来了2000元;11月23日,一个不肯留名的好心人让他家人送来1200元……”季晓慧说,不到几天,她已收到了10万余元的爱心捐款。

季晓慧说,马季城作为初三学生,心底仍为有可能参加不了中考而遗憾。近日,现代快报记者从金沙中学获悉,学校已经准备为马季城免费提供复课。

通讯员 冯丽华 现代快报记者 胡涓